

समाचार

वैश्विक विश्वकोष वैश्विक कलीसिया को समर्पित



गेमियो वेबसाइट पर एक प्रविष्टी/लेख।

विज्ञप्ति जारी करने की तारीख: बुधवार, 2 अगस्त 2017

विन्नीपेग, मनिटोबा, कनाडा – जॉन डी. रोथ, मेनोनाइट वर्ल्ड काँफ्रेंस के फेथ एण्ड लाइफ कमीशन के सचिव को ग्लोबल ऐनाबैपटिस्ट इनसाइक्लोपिडिया ऑनलाइन (GAMEO-www.gameo.org) के प्रधान संपादक के रूप में नियुक्त किया गया। 19 मई 2017 को बोर्ड ने सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया कि परियोजना की देखरेख की जिम्मेदारी इंस्टिट्यूट फॉर द स्टडी ऑफ ग्लोबल ऐनाबैपटिज्म (आईएसजीए) को हस्तांतरित की जाए, जिसका निर्देशन रोथ के द्वारा गोशन कॉलेज, इण्डियाना यूएसए से किया जाता है।

गेमियो एक ऑनलाइन इनसाइक्लोपिडिया है, जिसे पाँच भागों वाले एक मेनोनाइट इनसाइक्लोपिडिया उपलब्ध कराने के उद्देश्य से आरम्भ किया गया है। इसमें 12,000 अंग्रेजी की प्रविष्टियाँ/लेख हैं, जिनमें से अनेक में ताज़ा जानकारियों को भी जोड़ा जा चुका है, साथ ही संसार भर के स्वयंसेवी सम्पादकों और क्षेत्रीय समितियों के द्वारा 4000 नई प्रविष्टियों को डाला गया है। और यह संग्रह बढ़ता ही जा रहा है।

रोथ का मानना है, “जबकि ऐनाबैपटिस्ट मेनोनाइट शोध (गोशन कॉलेज में) का दायरा बढ़ गया है और इसमें वैश्विक कलीसिया भी शामिल हो गई है, यह उपयुक्त होगा कि विद्वता की इस लम्बी परम्परा को कलीसिया के लिए उपलब्ध कराए ताकि अब इस डिजिटल युग में गेमियों के वैश्विक दर्शन को योगदान दिया जा सके।”

गेमियो वैश्विक कलीसिया के अधिक प्रतिनिधित्व को शामिल करने के लिए और भी प्रविष्टियाँ/लेख विस्तारित करने को समर्पित है।

गेमियों को भी अपनी देखरेख में ले लेने के बाद, आईएसजीए अपने ग्लोबल ऐनाबैपटिस्ट विकि (www.anabaptistwiki.org) का ध्यान इस बात की ओर केन्द्रित करेगा कि यह वैश्विक कलीसिया के लिए और ऐनाबैपटिस्ट डिक्शनरी ऑफ द बाइबल, द बिब्लियोथिका डिजिटल ऐनाबापटिस्टा, और ऐनाबैपटिस्ट-मेनोनाइट इक्यूमैनिकल गतिविधियों से सम्बन्धित लेखों जैसे डिजिटल संसाधनों का एक ऑनलाइन संग्रह बन सके।

आईएसजीए “बियरिंग विटनेस स्टोरिज़ प्रोजेक्ट” (www.martyrstories.org) को सहयोग देना जारी रखेगी, जिसमें ऐसे ऐनाबैपटिस्ट मेनोनाइट मसीहियों की गवाहियाँ हैं जिन्होंने अपने विश्वास के लिए दुख उठाया।

गेमियो का स्वामित्व इन छह संस्थाओं के पास है जिसमें मेनोनाइट वर्ल्ड कॉफ़्रेस एक है: मेनोनाइट सेन्ट्रल कमेटी, मेनोनाइट हिस्टोरिकल सोसाइटी ऑफ कनाडा, मेनोनाइट चर्च यूएसए, मेनोनाइट ब्रदरन हिस्टोरिकल कमीशन और इस्टिट्यूट फॉर द स्टडी ऑफ ग्लोबल ऐनाबैपटिज्म। इन संस्थाओं के प्रतिनिधियों को लेकर एक प्रबन्धन बोर्ड की स्थापना की गई है, जो इसके सारे कार्यों की देखरेख करता है। मेनोनाइट वर्ल्ड कॉफ़्रेस इस परियोजना को लेखा सम्बन्धी सेवाएं उपलब्ध कराती हैं।

– मेनोनाइट वर्ल्ड कॉफ़्रेस विज्ञप्ति, गोशन कॉलेज से प्राप्त फाइल।